



ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΑΠΟΔΗΜΟΥ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ (ΣΑΕ)
WORLD COUNCIL FOR HELLENES ABROAD (SAE)

Γραφείο Συντονιστή Περιφέρειας Η.Π.Α.
Coordinator's Office of U.S.A. Region

Δελτίο Τύπου

Μάθιου Νίμιτς Vs Μεγάλου Αλεξάνδρου
Του Θ. Σπυρόπουλου, Συντονιστή ΣΑΕ_ΗΠΑ

Οι πρωτοφανείς, προκλητικές και ατυχείς δηλώσεις του διαπραγματευτή του Ο.Η.Ε. για το θέμα των Σκοπίων, πρέσβη κ. Μάθιου Νίμιτς για τον Μέγα Αλέξανδρο, προσβάλουν την παγκόσμια κοινή αντίληψη και υπονομεύουν την προσπάθεια προσέγγισης της Ελλάδας με την Π.Γ.Δ.Μ., εν όψει της κρίσιμης προσεχούς περιόδου στις διαπραγματεύσεις για το όνομα.

Η επίδειξη προκλητικότητας και η διαστρέβλωση της παγκόσμιας ιστορίας δεν συνάδουν με τον ευαίσθητο ρόλο ενός ειδικού διαπραγματευτή του Ο.Η.Ε.. Αντιθέτως, δυναμιτίζουν κάθε προσπάθεια για διαμόρφωση συναινετικού κλίματος μεταξύ των δύο πλευρών. Ο κ. Νίμιτς στην προσπάθειά του να υποτιμήσει τον ρόλο του Μακεδόνα Στρατηλάτη στον ρου της ανθρώπινης ιστορίας δήλωσε μεταξύ άλλων: *“...θα πω ότι, προσωπικά, δεν είμαι από τους μεγαλύτερους υποστηρικτές του Μεγάλου Αλεξάνδρου, παρά το γεγονός πως γνωρίζω ότι αυτό θα προκαλέσει άσκηση κριτικής και στις δύο χώρες. Αυτός ήταν σίγουρα μεγάλος κατακτητής, αλλά κατακρεούργησε χιλιάδες ανθρώπους και κατέστρεψε πολλές πόλεις. Ο ίδιος δεν ήταν προωθητής της δημοκρατίας και του πολιτικού βίου και, κατά την άποψή μου, δεν άφησε πίσω του τη θετικότερη, μακροχρόνια αυτοκρατορία”.*

Όφειλε να γνωρίζει ο Αμερικανός διαμεσολαβητής ότι σύμφωνα με τους εγκυρότερους ιστορικούς διεθνώς ο Μέγας Αλέξανδρος υπήρξε ιδιοφυή στρατηγική και πολιτική φυσιογνωμία και ο πρώτος οραματιστής της παγκόσμιας κοινωνίας.

Η ανεπανάληπτη αυτή μορφή της νθρωπότητας έκανε λόγο για πρώτη φορά για “υπερεθνική ενοποίηση του κόσμου” την οποία οραματίστηκε διασφαλίζοντας την πολιτική κυριαρχία και ελευθερία κάθε κοινωνίας και σεβόμενος την ιστοριμία του κάθε κράτους. Ο Μέγας



ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΑΠΟΔΗΜΟΥ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ (ΣΑΕ)
WORLD COUNCIL FOR HELLENES ABROAD (SAE)

Γραφείο Συντονιστή Περιφέρειας Η.Π.Α.
Coordinator's Office of U.S.A. Region

Αλέξανδρος στηριζόμενος στις ακίες της Ελληνικής Παιδείας είχε ρεαλιστικό σχέδιο Οικουμενικής ενοποίησης με ανθρωποκεντρική προσέγγιση και σεβασμό στην πολιτισμική ετερότητα.

Ο κ. Νίμιτς θα έπρεπε λοιπόν αντί να παραδίδει να αντλεί μαθήματα διπλωματίας και ειρηνικής συνύπαρξης λαών από τον μεγάλο στρατηλάτη για να υπηρετήσει τον ρόλο του ως διαμεσολαβητή.

Σε μία προσπάθειά του δε να υποβαθμίσει τη σημασία της ιστορίας δήλωσε: «Εγώ προτιμώ να βλέπω μπροστά και όχι πίσω. Πιστεύω πως οι άνθρωποι στην περιοχή έχουν τη δυνατότητα να οικοδομήσουν νέες σχέσεις, ισχυρές δημοκρατίες και οικονομική προοπτική στο ευρωατλαντικό πλαίσιο, αλλά μόνον στην περίπτωση που εργαστούν από κοινού και αφήσουν πίσω τους κάποια από αυτά τα ιστορικά ζητήματα».

Αγνοεί ο Αμερικανός διαμεσολαβητής ότι το μέλλον χτίζεται στο σεβασμό του παρελθόντος γιατί “λαός χωρίς ιστορική μνήμη είναι λαός χωρίς μέλλον”;

Η ειρηνική συνύπαρξη γειτονικών λαών δεν επιβάλλεται άνωθεν με επιχειρήματα στηριγμένα στην αλλοίωση της παγκόσμιας ιστορίας. Η ολοκληρωμένη γνώση και συνείδηση των λαών, είναι τα στοιχεία εκείνα που καθιστούν την ανθρωπότητα καλά πληροφορημένη και προετοιμασμένη για το μέλλον. Η γνώση είναι δύναμη. Η λήθη προπομπός λαθών ενίοτε μοιραίων για τη μοίρα ανθρώπων και λαών.

Η άγνοια του κ. Νίμιτς και κυρίως σε ζήτημα στο οποίο καλείται να διαδραματίσει διαμεσολαβητικό ρόλο καταδεικνύει την ακαταλληλότητα του για τη θέση αυτή. Δεν είναι τυχαίο άλλωστε ότι οι προσπάθειές του παραμένουν άκαρπες. Σαφής των προθέσεών του είναι και η δήλωση του : “Στην παρούσα στιγμή δεν σκοπεύω να καταθέσω στο τραπέζι νέα πρόταση. Έχει γίνει λόγος για πολλές δυνατότητες, αλλά δεν



**ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΑΠΟΔΗΜΟΥ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ (ΣΑΕ)
WORLD COUNCIL FOR HELLENES ABROAD (SAE)**

**Γραφείο Συντονιστή Περιφέρειας Η.Π.Α.
Coordinator's Office of U.S.A. Region**

επιθυμώ να κάνω προτάσεις, όταν νομίζω ότι δεν είναι χρήσιμο κάτι τέτοιο"!!

801 W. Adams St., Suite 235 - Chicago, Illinois 60607
Tel: (312) 627-1821 - Fax: (312) 627-1943
E-mail: sae@saeusa.org - ted@spyropoulos.org
www.saeusa.org